

外交部:互利共赢是中拉关系发展的价值取向

中拉货物贸易额今年有望超5000亿美元

海关总署数据显示中秘贸易8年间年均增长14.6%,经贸合作持续深化

据新华社北京11月14日电(记者董雪)外交部发言人林剑14日表示,中拉互视彼此为发展机遇,相信在双方共同努力下,中拉货物贸易还将继续保持高速增长,实现更高层次的互利共赢。

当日例行记者会上,有记者问:联合国拉丁美洲和加勒比经济委员会近日发布《2024拉美和加勒比地区国际贸易展望》报告显示,中国是拉美和加勒比地区重要贸易伙伴,也是该地区出口增长最快的市场。2000年至2022年,中拉货物贸易总额增长35倍,而同期该地区与世界其他地区贸易总额增长4倍。请问发言人如何评价中拉经贸合作?

林剑表示,互利共赢是中拉关系发展的价值取向。正如联合国拉美经委会报告所示,近年来中拉货物贸易额持续扩大,去年达到4890亿美元。今年前三季度,中拉货物贸易额达到4274亿美元,同比增长7.7%,全年有望突破5000亿美元。

增速远高于同期拉美和加勒比同世界其他地区增速,凸显了中拉经济高度互补性。得益于反季节优势,智利成为中国第二大鲜果进口来源国,智利车厘子成为中国的明星水果。中国新能源产业链也为拉方绿色发展转型提供更加经济可行的解决方案。目前,中国在拉美已有5个自贸伙伴,同洪都拉斯签署了自贸协定早期收获安排,同秘鲁实质性完成自贸协定升级谈判。

据新华社北京11月14日电(记者邹多)近年来,中国与秘鲁双边经贸合作持续深化。海关总署14日发布数据显示,2016年至2023年,8年间,中秘贸易年均增速高达14.6%。今年前10个月,双边贸易继续快速增长,中国对秘鲁进出口2546.9亿元,同比增长16.8%。

2013年,中国与秘鲁两国提升为全面战略伙伴关系,2016年双边贸易规模首次突破千亿元。截至2023年,中国已连续10年为秘鲁第一大进口来源地、第一大出口市场。



6月27日,岸边集装箱起重机和轨道吊运抵秘鲁钱凯港。

新华社发

因贪腐案件

以法院要求内塔尼亚胡如期出庭

以色列一家法院13日拒绝总理本雅明·内塔尼亚胡作为被告一方提出的推迟庭审申请,裁定他必须就其持续四年多的涉嫌贪腐诉讼于12月2日起出庭。

据美国《纽约时报》报道,耶路撒冷地区法院正同时审理内塔尼亚胡作为被告的三起贪腐案件,指控他向媒体大亨提供好处,以交换后者赠送礼物并对他和家人做偏向性报道。相关诉讼2020年5月开庭审理,法庭迄今已要求300多名证人出庭作证。

内塔尼亚胡否认一切指控。今年7月,内塔尼亚胡的律师申请把他出庭的日期从11月推迟到明年3月,理由是内塔尼亚胡正领导国家作战。法院仅同意改期至12月。他的律师团队本月10日晚再次申请把出庭日期推迟10周,理由是眼下以色列正多线作战,这样可避免内塔尼亚胡一周内多次出现在同一地点,以保证其安全。

然而法院13日拒绝了被告一方申请,称不认为情况出现重大变化进而需要更改出庭日期。判决书还说,自今年7月法院同意推迟庭审以来,内塔尼亚胡已有约5个月时间准备出庭供词。

据《以色列时报》报道,这意味着内塔尼亚胡将在不到三周后开始出庭。参与诉讼的证人一般每周出庭四天,每天大约五六个小时。另外,法院13日闭门听取了被告一方就内塔尼亚胡出庭所提要求,可能涉及庭审地点和日程安排。法院当天以信息不足为由,未就相关问题作出决定。

内塔尼亚胡的律师和发言人均未就法院拒绝推迟庭审一事置评。不过,以色列总理府13日晚些时候公布一张照片,显示内塔尼亚胡在议会大厦内与预备役士兵亲属会面。

依照《纽约时报》说法,内塔尼亚胡的司法麻烦长期以来撕裂以色列,在总理因贪腐指控出庭的“奇观”可能进一步加剧以色列民意两极分化。内塔尼亚胡的支持者认为,以色列国内存在的“自由派暗势力集团”希望经由司法手段把他赶下台;其反对者则呼吁内塔尼亚胡辞职,并指责他为保住政治生命故意拖延加沙战事和案件审理。

海洋(新华社供本报专稿)

银行支付系统正式连接 全面战略伙伴关系条约签署在望

伊俄两国迈出加强合作重要步伐

■本报驻德黑兰记者 孔知周

当地时间11日,伊朗和俄罗斯支付系统连接揭幕仪式在伊朗举行。当日起,两国银行支付系统正式连接。13日,俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃表示,俄罗斯与伊朗全面战略伙伴关系条约文本已准备就绪,双方正在协商具体的签署时间。伊俄两国迈出加强合作和“去美元化”的重要步伐。

伊朗央行官员11日表示,两国银行支付系统连接项目分阶段开展。第一阶段,伊朗民众在俄罗斯可使用伊朗银行卡,在俄自动提款机上提取卢布。第二阶段,在伊朗的俄罗斯公民可使用俄银行卡,在伊朗自动提款机上提取伊朗货币里亚尔。第三阶段,伊朗民众可用本国银行卡在俄罗斯的商店刷卡购物。目前,第一阶段已启动运营,8家伊朗银行的持卡人可在俄罗斯使用

账户资金。俄罗斯和伊朗受到美西方制裁。2012年和2018年,伊朗两次被全球银行间金融通信协会(SWIFT)系统除名,经济和金融受到严重冲击。俄乌冲突爆发以来,俄罗斯多家银行也被排除在SWIFT之外。

伊朗中央银行行长法尔津等人士出席了当天在伊朗首都德黑兰举行的仪式。法尔津在仪式上说,这次合作是两国减少对美元依赖并促进双边经济合作的重要一步。

伊朗最高领袖哈梅内伊曾多次表示,必须打击美国金融霸权,在对外经济合作中尽快实现“去美元化”。去年12月,俄罗斯和伊朗达成协议,双方在商业活动中不使用美元,采取本币结算。

两国银行支付系统连接的构想早在三年前提出,主要目标是在不依赖美西方主导的平台前提下进行跨境支付。伊朗央行官员表

示,西方平台的主导权和伊朗银行支付系统与全球标准的差异对两国合作构成挑战,但伊朗依靠国家能力解决了困难。

据伊朗伊斯兰共和国广播电视台此前报道,去年12月,伊朗央行行长同俄罗斯央行行长在俄举行会晤,双方达成在商业活动中不使用美元,而用本国货币直接交易的协议。今年,伊朗正式成为金砖国家成员,并申请加入新开发银行,参与推动金砖国家跨境结算、支付、融资合作。伊朗央行此前提议,金砖国家需要打造“统一金融体系”,成立成员国间金融信息交换系统(类似SWIFT)、反洗钱和打击恐怖主义融资的机构,以及国际信用评级机构。

扎哈罗娃13日表示,俄罗斯与伊朗全面战略伙伴关系条约文本已准备就绪,双方正协商具体的签署时间。此前,俄方表示,该条约包括在防务领域开展更紧密的合作,预计

今年年底前伊朗总统将访俄并签署协议。

10月,俄罗斯总统普京和伊朗总统佩泽希齐扬在金砖国家领导人第十六次会晤期间举行会见。双方强调,两国在全球议程上的立场相近或一致,要进一步巩固经贸合作的积极势头。

2021年,俄罗斯与伊朗间“20年全面合作协议”到期。外界普遍认为,过去20多年中,该协议未发挥预期价值,两国在国际和地区事务、经贸、人文等方面合作未提升到战略层级。近两年来,俄乌冲突和中东地区局势升级推动两国改善关系,俄伊共同应对美西方制裁,寻求国际秩序改革。两国合作建设国际南北运输走廊,将俄罗斯与伊朗南部港口通过铁路连接起来,并提供通向印度洋和南亚地区的贸易通道。双方在原油互换、石化产业升级改造、建设液化天然气项目等方面达成多项协议,并讨论航空航天、教育、科技、媒体等方面交流。

俄伊尚未公布全面战略伙伴关系条约内容。分析人士认为,两国可能就军事训练和武器装备供应进行磋商,伊朗有望获得S400防空系统和苏-35战机,增强防空部队和空军实力,应对以色列空袭威胁。

(本报德黑兰11月14日专电)

美共和党守住众议院多数地位

将掌控参众两院

新华社华盛顿11月13日电(记者熊茂伶)据多家美国媒体13日测算和报道,美国共和党已赢得国会众议院超过半数席位,守住众议院多数地位。这意味着共和党将掌控国会参众两院,有利于新当选总统特朗普推行其政策主张。

根据美国国家广播公司和美国有线电视新闻网等媒体公布的测算结果,共和党已赢得众议院435个席位中的218个,这是保住众议院多数地位所需席位。民主党已赢得208个众议院席位。目前还剩9个席位选举结果尚未出炉。

此前,共和党在参议院改选中从民主党手中夺取4个席位,掌控参议院由49个增至53个,获得新一届国会参议院中的多数地位。参议院共有100个席位,此次选举改选其中的三分之一。

美国参议院共和党人13日举行领导人选举,来自南达科他州的参议院共和党“党鞭”约翰·图恩将接替米奇·麦康奈尔成为下一任参议院共和党领袖。

特朗普13日在白宫与现任总统拜登会面。拜登表示将进行权力交接。特朗普表示感谢。

据美国媒体报道,2024年美国大选最新统计结果显示,特朗普拿下所有7个关键摇摆州,获得的选举人票达到312张,超过当选所需的270张。民主党候选人、副总统哈里斯获得226张选举人票。

5G 低空巡检、AI 数字员工、“同声译”5G 新通话……

上海移动5G A²精品示范助力第七届进博会“越办越好”

11月10日,第七届进博会圆满落幕。6天展会里,国际政要、企业高管齐聚上海,在这一场双向奔赴中,上海为展商客提供了一流的城市形象和一流的服务保障,搭建展示平台与沟通桥梁,实现成功、精彩、富有成效。

此次进博会保障期间,在市经信工作党委的指导下,中国移动上海公司(以下简称:上海移动)以高质量党建为引领,成立护航进博临时党支部,组建进博通信保障党员突击队,积极打造“四叶草”5G A²精品示范,以卓越星级服务绘就国际盛会温暖底色,为“七”彩进博增添亮色。

打造“四叶草”5G A²精品示范

今年是5G-A商用元年,5G-A迸发的创新活力在进博舞台激越澎湃。在市通信局的指导下,上海移动积极运用5G-A、AI+等新技术,通过打造四叶草“5G A²精品示范”,以一流通信服务保障一流盛会,助力进博会“越办越好”。

会期,上海移动提前完成四叶草5G-A全覆盖,全方位提升网络能力。经过多轮优化,平均下载速率超过2Gbps,部分重要场馆的极限速率超过4Gbps,在“四叶草”中心广场,上海移动超高频5G-A网络测速显示超过万兆,上海移动以更大带宽、更快网速,筑牢“四叶草”数字底座。

进一步提升进博会通信保障能力,上海移动依托上海市工匠创新工作室开展低空智联网技术攻关,解决了空地协同的规划组网、资源调度、干扰控制等关键问题,保障维度从“地面”“地下”“云端”,延伸至“低空”。在国家会展中心周边,一架无人机按计划起飞执行巡逻任务,基于进博会现场5G-A高质量网络能力,无人机可将展馆现场实时图像快速、稳定、清晰地回传至前置指挥中心,支撑公安执行大客流疏导,提供全方位巡航保障。

伴随着“AI+”的加速到来,上海移动网络运营保障能力也再升级。上海移动网络指挥中心的综合保障大屏上,新来了一位“数字员工”,它是一位掌握网络保障所需数据的AI助手,通过前期自研训练,在重点保障期间可快速响应网络质量、用户数量、网络负载等信息查询,还可分析处理各类网络指标在一段时间内的变化趋势,开展风险评估提供决策依据,进一步支撑保障网络高效稳定运行。

此外,上海移动已在国家会展中心区域连片部署无线AI智算一体机设备,针对各类业务进行智能识别和差异化保障,提升相应业务的资源调度优先级。AI赋能也进一步助力打造零碳进博,上海移动应用毫秒级节能技术进一步提升能耗耗



省,搭配基站内生智能模式加速反应,达成全天候的同时业务无损,实践“0 Bit 0 Watt”的低碳新理念,为本届进博会带来“极致做深、极致做快、极致智能”的节能和性能双优网络。

星级服务绘就进博会温暖底色

进博时间,上海移动为每一位外国友人打造宾至如归的入境通信体验,一方面,推出一站式租机方案、熊猫卡、5G新通话“同声译”等多项举措,确保外籍友人人入境通信“顺畅无忧”。另一方面,上海移动在进博会现场设立服务点位,在重要区域营业厅设立服务专柜,以精益求精的“星级服务”,筑就进博温暖桥梁。

会期,上海移动“星级服务”明星团队现场入驻位于5号馆通道的上海通信行业服务点位,提供业务咨询和便民服务,积极响应现场海内外嘉宾通信服务需求。其中,熊猫卡受到外籍客户好评,熊猫卡共有7天、15天、30天三种选择,解决外国友人在沪短期通话需求,同时具备5G新通话“同声译”功能,可基于通话大模型AI能力,不依赖特定手机设备且无需安装额外App,在一通电话内轻松实现双边通话内容的中英语音同声译,提供更灵活便捷、体验一致的跨语言通话方式。

11月6日上午,上海移动服务点迎来两位来自津巴布韦的外籍客户。服务人员以优质服务迅速获得客户的信任,在办理完熊猫卡后,客户还提出想通过上海移动购买一部智能手机,考虑到外籍客户对场馆周边交通不是很熟悉,现场服务人员立即启动服务保障预案,协同安排车辆和服务人员,陪同外籍友人前往最近服务网点选择智能手机款式,获得外籍客户的好评。

值得一提的是,在外籍友人抵沪第一站的浦东机场,上海移动也开设了营业服务点——中国移动浦东国际机场营业厅。该服务点位于T2到达公众区航站楼-2D-3商铺,国际到达出口右侧约300米处,步行3分钟即可便捷到达。在营业厅,境外游客可享受“一站式租机”服务,营业厅提供网络终端设备租赁套餐服务,套餐包含智能手机卡、上网流量包、智能终端手机及主要支付应用,手机内预装下载支付宝、微信等App,一站式满足境外入境人士境内上网、平台注册、支付功能开通需求。

下一步,上海移动将继续以持之以恒、奋发有为的精神状态,认真总结第七届进博会通信保障工作成果与经验,向“新”而行推动通信技术赋能千行百业,以实际行动为人民城市贡献力量。



上海移动AI“数字员工”助力网络运营保障能力再升级。

中国移动5G新通话“同声译”更好地服务境外友人。

上海移动以卓越信息服务护航进博“七载之约”。

中国移动浦东国际机场营业厅“一站式租机”服务。